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розпізнавання розмитих образів у аналізі крові з метою діагностики алергічних захворювань
Обробка зображень в медицині характеризується отриманням інформації з відеоданих для постановки медичного діагнозу пацієнту. Важливим джерелом інформації на зображеннях є не тільки наявність чи кількість певних об’єктів, але і їх морфологія. Морфологія імунних клітин (еозинофілів) – відображає стан імунної системи. Однак визначення морфологічних показників – трудомісткий процес, ця задача значно ускладняється для мікрооб’єктів, які за своєю природою не мають чітких контурів.
Для вирішення цієї проблеми було прийнято рішення створити інформаційну систему автоматизованого розпізнавання розмитих образів у аналізі крові з метою діагностики алергічних захворювань, яка б вирішувала важливе практичне завдання діагностики алергічних захворювань.
Задачі у рамках цієї системи можна розділити на наступні частини:

1. Перевід зображення з RGB складової до необхідної кольорової моделі.
2. Кластерний аналіз зображення.
3. Розпізнавання розмитих образів модифікованим алгоритмом виділення зв’язних областей.
4. Обчислення кількості клітин, визначення їхніх типів та морфологічних параметрів, оцінка здоров’я пацієнта.
5. Розробка експертної системи для корекції діагнозу.

Вибір системи відображення кольорів є попереднім етапом системи розпізнавання розмитих образів. Було виявлено, що найкращою системою відображення кольорів для даної задачі є система YUV. В ній зображення розкладається на три складові: Y – яскравість, U та V – кольорові різниці. Надалі працюємо зі складовою – Y (для більшості зображень цього достатньо).
Сегментація візуальної інформації є другим етапом системи обробки зображень, оскільки дозволяє спростити подальший аналіз однорідних областей зображення та їх характеристик. При застосуванні алгоритмів кластерного аналізу завдання сегментації трактується як завдання пошуку кластерів, шо описують зв'язані однорідні області. Для кластризації було вибрано метод k-середніх (k-means). Дія алгоритму така, що він прагне мінімізувати сумарне квадратичне відхилення точок кластерів від центрів цих кластерів змінюючи центри кластерів (враховується також кольорова корекція).

Третім етапом йде розпізнавання розмитих образів модифікованим алгоритмом виділення зв’язних областей, де перевіряться належність груп пікселів до окремих клітин.

На четвертому етапі відбувається обчислення кількості клітин, та визначення їх типу. Також обчислюються їхні основні морфологічні параметри такі як: площа (кількість пікселів у області клітини), периметр (підраховується кількість пікселів по контуру клітини), компактність (обчислюється як відношення квадрату периметра до площі), середня яскравість (відношення суми яскравості до площі). На цьому ж етапі видається перша оцінка стану здоров’я пацієнта.
На п’ятому етапі основну частину програми доповнено експертною системою, що була створена для корекції та уточнення результатів попереднього етапу роботи системи. Це досягається завдяки тестуванню пацієнта та подальшій обробці цих даних.

У результаті було створено інформаційну систему автоматизованого розпізнавання розмитих образів, яка визначає морфологічні параметри клітин крові, що при аналізі результатів розпізнавання знімку крові та тестування дає змогу підтвердити, або спростувати гіпотезу про наявність у пацієнта алергічного захворювання.

